

# 蘭州市市長袁占亭： 蘭港優勢互補 共贏發展



■蘭州市市長袁占亭致辭，願蘭港優勢互補共贏發展。

## 昨率團在港辦「蘭州新區產業推介會」 百餘嘉賓出席



■蘭州市市長袁占亭與全國政協委員、香港文匯報社長王樹成合影。

甘肅省蘭州市市長袁占亭率團在港舉辦「蘭州新區產業推介會」，袁占亭希望蘭州將地處內陸的資源優勢與香港國際大都市的綜合優勢結合起來，在經濟、科技、文化等諸多領域加強交流合作，尋求雙方互補互惠、共贏發展的新機遇。

袁占亭昨日在「蘭州新區產業推介會」上致辭時表示，蘭州是富有生機的內陸開放城市，發展環境優越，投資價值凸顯。先後榮獲「中國十大最具投資價值城市」、「最受全球關注中國中西部旅遊城市」、「全國商業地產最具投資潛力城市」等稱號。特別是每年一屆的「中國·蘭州投資貿易洽談會」，以及蘭州國際馬拉松賽、黃河文化旅遊節等賽事節會的舉辦，搭起了對外交流合作的重要平台。蘭州是著名的科教文化城，科技智力密集，人文環境厚重。蘭州的人才密度和綜合科技實力居全國大中城市前列，是全國科技進步先進城市、知識產權示範城市、創新型試點城市和創業型試點城市。

袁占亭續稱，近年來，蘭州圍繞建設全國有影響力的區域性特大城市，堅持以開放促開發、以開放促發展，在加快蘭州新區建設中拓空間，在培育多元支柱產業中調結構，在完善綜合功能中提升城市形象，在擴大開放中增強發展活力，塑造了西部省會中心城市的新形象。特別是去年蘭州新區獲批為第五個國家級新區，正在加快建設西北地區重要的經濟增長極、國家重要的產業基地、向西開放的重

要戰略平台、承接產業轉移示範區，進一步增強了蘭州在西部大開發中的戰略地位，提高了蘭州的投資吸引力，使蘭州成為西部地區投資創業的首選地。

袁占亭指出，香港作為國際重要的金融、服務業和航運中心，經濟自由度居世界前列，有實力和國際競爭力的大企業、大財團匯集，是蘭州承接產業轉移的重要地區之一。這次蘭州到香港考察招商，旨在藉力香港這一國際投資平台和世界窗口，推介蘭州的發展優勢、產業實力和投資環境，讓更多的有識之士了解蘭州、投資蘭州，使蘭州更快地走向世界。

香港中華總商會榮譽會長林銘森亦在推介會上致辭時表示，蘭州新區的開發，將帶動周邊地區的發展，進一步深入西部大開發，為外商帶來新機遇。

「蘭州新區產業推介會」邀請眾多嘉賓出席，包括中聯辦經濟部部長王丙辛及協調部副部長郭亨斌，全國政協常委、香港北京航空食品公司常務董事伍淑清，全國政協委員、香港《文匯報》董事長兼社長王樹成和香港中國商會創會會長、毅德集團董事局主席王再興等百餘位嘉賓出席。



■蘭州市委常委、蘭州新區黨工委書記楊志武在「蘭州新區產業推介會」上重點介紹該新區的投資環境及投資機會。



■香港中華總商會榮譽會長林銘森在推介會上致辭。



■本港一眾名流嘉賓蒞臨「蘭州新區產業推介會」



■現場簽約

## 蘭州新區批覆半年 已引進103項目涉資838億

香港文匯報訊（記者 卓建安、王岳）蘭州市委常委、蘭州新區黨工委書記楊志武昨日在「蘭州新區產業推介會」上重點介紹該新區的投資環境及投資機會。他並透露，蘭州新區自去年8月獲批以來，招商引資取得良好的成效，已引進103個項目，涉及的總投資額達838億元人民幣。

楊志武在「蘭州新區產業推介會」上作推介時表示，蘭州新區所引進的103個項目中，包括世界500強11家、民企500強4家。中國鐵建、中國電投、吉利汽車、三一重工等世界500強或國內500強企業已落戶新區。目前，香港華騰富世集團、香港星光達、香港港進機械園已經入駐新區。

據介紹，2012年8月20日，《國務院關於同意設立蘭州新區的批覆》（國函〔2012〕104號），正式將蘭州新區批准為全國第五個、西北第一個國家級新區。按國務院給新區的戰略定位是：國家重要的產業基地，西北地區重要的經濟增長極，向西開放的重要戰略平台和承接產業轉移的示範區。

楊志武透露，目前蘭州新區總體規劃及各專項規劃已編制完成，80平方公里核心區的水、電、路、天然氣、通訊等基礎設施已完成70%，今年將基本完成核心區的基礎設施建設。

楊志武表示，蘭州新區功能結構概括為「兩區、三片、多組團」。兩區是指北部生態農業示範區和南部生態林業休閒區；三片是指北部的石化物流產業片區，中部的綜合產業片區和南部的服務功能片區；多組團是指按照循環經濟理念，在北部的石化片區佈局了石油化工和新材料等產業。在物流片區佈局了現代物流和農產品加工產業。在中部的綜合產業片區佈局了高新技術、裝備製造、科教研發等產業。南部是服務功能片區。

楊志武續稱，蘭州新區重點發展石油化工、裝備製造、新材料、生物醫藥、電子信息、現代農業、現代物流倉儲服務業等七大產業。尤其是該區要將石油化工產業打造成年產2,000萬噸煉油、200萬噸乙烯的國家戰略性石油化工基地。

楊志武表示，蘭州正在湧動着大開放、大開發、大建設和大發展的熱潮，希望港商積極前來蘭州新區及蘭州投資。



■昨日在本港舉辦的「蘭州新區產業推介會」現場

## 國家級新區統領招商 蘭州探索開通全天候投資熱線

香港文匯報訊（記者 王岳、肖剛）今年蘭州市確定的招商引資目標是實際到位資金1000億元人民幣。為支持目標的實現，蘭州市探索開通全天候、全方位的投資服務熱線，各區、縣、產業辦公室、招商機構將公佈24小時電話，及時為投資商答疑解惑，遵照「親商」、「重商」、「愛商」、「安商」的理念，千方百計營造讓各類投資者動心的政策環境、放心的法制環境、順心的體制環境和舒心的工作生活環境。

蘭州市今年計劃引進世界500強、中國500強、民企500強、上市公司30戶以上。同時，引進40個以上投資超10億元的項目。力爭當年簽約項目開工率逾六成，資金到位率達到20%以上，蘭州新區的工業項目到位資金更是力保達到40%以上。

今年是蘭州新區躋身國家級新區的起跑之年。作為全國第五個、西北首個國家級新區，戰略定位為西北地區重要的經濟增長極、國家重要的產業基地、向西開放的重要戰略平台、承接產業轉移示範區的蘭州新區除享受國家西部大開發政策、循環經濟區政策、支持甘肅發展政策、華夏文明傳承創新區政策外，還有省市為其量身定做的諸多優惠政策以及獨特的資源、區位優勢。

據悉，蘭州市今年以國家級新區招商統領全市招商，着力引進規模大、帶動作用強的項目，形成項目帶動的全新發展格局。對招商項目深化行政審批制度改革，實行限時辦結制，推行「一站式」、「一條龍」服務，提高辦事效率。此外，紀檢、監察、公安等部門也將建立客商投訴快速調處機制，嚴查各類問題，對影響和阻撓招商引資工作的人和事堅決查處，做到重大投訴案年清，一般投訴案月結，不留積案，不辦拖案。

據了解，蘭州市2012年執行招商引資項目939個，引資額達2173.37億元，到位資金790億元，增長逾92%。

## 蘭州在深簽七項目 引資逾321億元

香港文匯報訊（記者 王岳、肖剛）甘肅省委常委、蘭州市委書記虞海燕，蘭州市市長袁占亭率領的蘭州市經濟合作考察團一行2月27日在深舉行了招商推介活動，憑借新晉獲批國家級的蘭州新區建設所帶來眾多政策優勢，以及蘭州市雄厚的工業基礎和資源優勢，招商推介活動吸引了深圳數百家科技和金融企業參加，現場共有七個項目簽約，總投資約321.4億元人民幣。

虞海燕書記表示：「幹部的觀念不轉變，蘭州的發展難實現。」此行不僅是借鑒深圳良好的平台宣傳推介蘭州，吸引更多大項目、好項目，更要通過加強幹部交流轉觀念、換「腦筋」，不斷學習、借鑒深圳的先進經驗和做法，提升蘭州經濟發展的質量和水平。深圳市市長許勤說，蘭州是絲路重鎮，文化底蘊深厚，希望深圳和蘭州兩地攜手，通過更大範圍的區域合作與協調發展，推動兩地經濟社會各領域發展再上新台階。

據悉，當日簽約的七個項目包括，蘭州新區西北碳素科技有限公司碳材料項目、年產一萬噸生物降解固體水工廠項目、蘭州毅德國際商貿城項目、明珠新天地二期項目、低丘緩坡溝壑等未利用地投資開發項目、中國蘭州華夏文明傳承文化創新產業綜合園區項目、坡鍍石深加工研發及產業化項目等。蘭州市政府還與國泰君安證券股份有限公司簽署了戰略合作協議。



■建設中的蘭州新區風景如畫天藍水碧  
香港文匯報蘭州傳真